

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章

▶▶详见第三版

习近平在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章

▶▶详见第三版

领航中国

彪炳史册的人间奇迹 ——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

□新华社记者 侯雪静 黄垚

这是彪炳史册的人间奇迹:现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,作为全面建成小康社会的底线任务,组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争,攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚,取得举世瞩目的成就。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴,新时代的中国,正在合力描绘更加美好的时代画卷。

“小康不小康,关键看老乡”

金秋时节,太行山深处的河北阜平一派丰收景象。

成熟的果子挂满枝头,果农们采摘、装箱、搬运上车,脸上洋溢着增收的喜悦。

村里建起一座座崭新民居,水泥路四通八达,群山之间一排排蘑菇大棚鳞次栉比。

10年间,阜平变了个模样。

阜平是党的十八大后习近平总书记地方扶贫考察的首站。在这里,习近平总书记深刻指出,“全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。”

在以习近平同志为核心的党中央

阜平县骆驼湾村景色
新华社记者 朱旭东 摄

央引领下,脱贫攻坚战在新时代中国大地上打响——

习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落,从塞北高原到乌蒙山区,从秦岭腹地到湘西大山,从南疆绿洲到林海雪原……走遍14个集中连片特困地区,考察调研了20多个贫困村。

脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头,习近平总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战,召开7次脱贫攻坚座谈会,多次主持召开会议研究部署脱

贫攻坚工作。

在习近平总书记的部署下,全国22个省区市向党中央立下“军令状”,形成省市县乡村“五级书记抓扶贫”的工作格局:25万多个驻村工作队,300多万名县级以上单位派出的驻村干部,做到户户有责任人,村村有帮扶队。

实施东西部扶贫协作,东部9个省、14个市结对帮扶中西部14个省区市,全国支援西藏和新疆,东部343个经济较发达县市区与中西部573个贫

困县开展携手奔小康行动;党和国家集中力量解决贫困群众基本民生需求,优先保障脱贫攻坚资金投入:2012年到2020年,各级财政专项扶贫资金累计投入1.6万亿元,扶贫再贷款累计发放6688亿元。

8年艰苦卓绝,8年攻坚拔寨。

“我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,区域性整体贫困得到解决,(下转第三版)

王正谱在衡水市调研 推动产学研深度融合 打造高水平特色产业集群

本报讯(河北日报记者尹翠莉)9月11日至13日,省长王正谱在衡水市调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实省委十届二次全会部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,推动产学研深度融合,打造高水平特色产业集群。

王正谱来到春风实业、冀工胶管、瑞朗德医疗器械、阜丰液压、虎牌集团、和平铝业、瑞星燃气设备、海伟石化、青竹画材等企业,了解企业发展现状、下步规划、存在困难等,鼓励企业聚焦主业、苦练内功,让科技赋能传统产业,增强产业市场竞争力。在枣强复合材料产业技术研究院、故城以岭中医药产业园、景县双创示范基地、阜

城北京老字号食品产业园,王正谱详细了解产品研发、项目建设等情况。他指出,衡水特色产业分布广、企业多,要立足现有基础,坚持因地制宜、因县施策,发挥龙头企业“头雁”作用,加大招商引资力度,完善上下游产业

链条,推动特色产业向规模化、高端化、集群化发展。要发挥产业研究院、行业协会的作用,进一步完善机制,助力企业引进高端创新资源,激发企业创新活力。

在枣强县高油酸花生良繁基地和

武邑县武罗农业生态园区,王正谱察看农作物、果树长势,了解产量、质量、价格等。他说,衡水是农业大市,要坚决扛起粮食安全政治责任,优化农业种植结构,提升农业生产规模化、集约化、科技化水平,(下转第三版)

昌黎:项目组团发力 半年投资超百亿

□记者 武佩剑 李琦 郭政

9月7日,昌黎龙工场跨境电商产业园项目负责人、副总经理王禹博拿到了最新的销售数据:产业园运营仅3个月,就实现外贸出口额2100万美元。

昌黎龙工场跨境电商产业园是昌黎县政府与国内跨境电商龙头企业大龙网共同组建的平台式产业园,2021年12月落户昌黎,今年5月正式运营。产业园依托大龙网在跨境电商服务的渠道与经验,为昌黎县中小企业“走出去”搭建全方位平台,目前已经与昌黎县包含食品、机械、电器等行业在内的18家企业开展了合作。

省委十届二次全会提出,要集中力量加强项目建设,大力实施精准招商、以商招商、差异化招商和产业链招商,吸引更多高水平企业到我省布局发展。

作为贯彻省委十届二次全会精神的务实举措,昌黎县研究制定了“1+N”招商引资优惠政策,“1”即招商引资优惠政策制定导则,“N”即分产业、



今年5月投入运营的昌黎龙工场跨境电商产业园。 记者 郭政 摄

将优惠政策的“含金量”真正转化为招商引资的竞争力、吸引力。

昌黎龙工场跨境电商产业园项目就是在这些优惠政策的推动下不断发展壮大。记者看到,在王禹博的办公

桌上,“支持企业线上线下开拓国际市场”“强化外贸企业服务”“加大对外贸新业态的支持力度”……一项项优惠政策摆起来厚厚的一沓,“政策内容”“适用对象”“操作流程”“兑现时间”……一条条政策解读具体详细。“县里还派驻了专门人员,为我们讲解、跑办优惠政策。”王禹博告诉记者,“昌黎县产业形态全,营商环境好,企业的发展前景非常好。”

据昌黎县招商中心主任檀向晨统计,截至7月底,昌黎县共储备5000万元以上项目157个,全县招商引资绩效考核入库项目45个,总投资183.42亿元;组织招商推介活动6次,小团组“走出去、请进来”拜访客商、洽谈项目37次,重大在谈项目36个。

项目引进来,更要重建设。在抓好招商引资的同时,昌黎县始终紧紧围绕实体经济和先进制造业,聚焦新型基础设施建设,(下转第四版)



近日,在保定市满城区要庄乡前大留村澳涵农场的大棚内,火龙果挂满枝头,来自市区的游客们正在采摘。近年来,满城区不断探索农业发展新模式,持续引进优良品种,打造特色种植产业集群。截至目前,该区共种植热带经济作物260余亩,总产值达600万元。

通讯员 赵月 袁野 田素然 摄

河北:“小巨人”进发大能量